

# El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.329.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE MAYO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

## JAEN TRIBUTO AL CAUDILLO UN RECIBIMIENTO CLAMOROSO

### La ciudad era un bosque de colgaduras, banderas, arcos triunfales y flores

### El jefe del Estado presenció una concentración de 20.000 falangistas y 15.000 productores

JAEN, 11.—Su Excelencia el jefe del Estado ha sido recibido en esta población con enorme júbilo y emoción. Llegó al límite de la provincia, en Campillo de Arenas, a las once y media de la mañana, procedente de Granada, de donde salió a las diez y veinte. En dicho pueblo lo esperaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando de Coca, y el gobernador militar, coronel don Alfonso Higuera Rojas, que con tal motivo salieron de Jaén. El recibimiento tributado al Caudillo por el pueblo de Campillo de Arenas fué verdaderamente apoteósico. Todo el trayecto por donde había de pasar el Caudillo estaba cubierto con flores y plantas y figuraban en el mismo gran cantidad de arcos de laurel, olivos e inscripciones alusivas a la llegada del Caudillo. También fueron colocadas infinitas de banderas con los colores nacionales y del Movimiento. Todas las casas del trayecto habían sido pulcramente engalanadas y ostentaban gran cantidad de colgaduras. Una centuria de Milicias del Partido, con la que se hallaban las bandas de música del pueblo y otras localidades cercanas, rindió honores al Generalísimo.

Después de saludar a las autoridades y jerarquías que le aguardaban, se despidió de las de Granada, que le acompañaron hasta dicho lugar. La comitiva emprendió luego la marcha hacia la capital. Todo el recorrido aparecía también profusamente engalanado, así como las encrucijadas de los caminos. Falangistas de los pueblos del itinerario formaban en la carretera, juntamente con los vecinos de caseríos y cortijadas, y saludaban a Su Excelencia brazo en alto. Los vecindarios en masa de Noéjeo, Cardelejo, Huelma, Cabra de Santo Cristo, Cambil y otros, se habían desplazado a la carretera y con las autoridades al frente acogieron el paso de Su Excelencia con entusiastas aclamaciones.

### Llegada a Jaén

A las doce y veinticinco llegaba el Caudillo al término municipal de Jaén, donde una inmensa muchedumbre le recibió con ensordecedoras ovaciones. Allí fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías.

### Recibimiento clamoroso

En este momento, todas las campanas de los templos de la capital iniciaron un repiqueo, y la multitud que se apiñaba en las calles que iba a reconocer al Caudillo, aplaudían y vitoreaban a España y al Caudillo.

La ciudad entera era un bosque de colgaduras, banderas, arcos y flores. Al llegar Su Excelencia a la Puerta de Granada, más de diez mil niños de las escuelas nacionales se volcaron materialmente sobre el coche del jefe del Estado, impidiéndole el paso. Las aclamaciones de los pequeños y de la muchedumbre eran cada vez más ensordecedoras, y el grito de ¡Franco, Franco, Franco! se pronunciaba persistentemente. La comitiva siguió pau-

La decadencia de España era una decadencia política de sus clases directoras y no una decadencia del pueblo español, que en todos los momentos y en todas las ocasiones daba muestra de su genio y plasmaba en enormes heroísmos o en grandezas sublimes o en geniales destellos de inteligencia. Era, pues, una decadencia política, pues lo mismo que los otros, con las mismas necesidades, con las mismas miserias terrenas, pero con la misma elevación de espíritu fueron los hombres que los Pinzones metieron en sus navios". (Del discurso del Caudillo en Huelva).

sadamente hacia la Catedral, por las calles de Baeza, Avenida del Generalísimo, Roldán y Marín, Plaza de José Antonio, calle de Bernabé Soriano, Plaza de San Francisco, calle Campanas y Plaza de Santa María, situada esta última frente a la Catedral, donde un gentío inmenso aguardaba al Caudillo.

Al aparecer Su Excelencia en aquel lugar, las aclamaciones alcanzaron un punto verdaderamente emocionante. El Caudillo descendió del coche y se dirigió a revisar una compañía del batallón ciclista que le rindió honores.

### En la Catedral

A la puerta de la Catedral estaban el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y bajo mazas, con el pendón de la ciudad, todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Partido, así como otras personalidades. En la escalinata del templo catedralicio formaba un numeroso grupo de camaradas (CONTINUA EN CUARTA)

## En la juventud está la generosidad, el sacrificio y el desprendimiento

### Nuestro Movimiento es el único que puede realizar el destino histórico de la Nación

### Palabras del Caudillo en Jaén

"Camaradas: Me tenéis prendido en la gratitud, pues sé que la Falange de Jaén es un ejemplo entre vuestras Falanges. Quizás por haber sufrido tanto esta capital, por haber estado tan abandonada durante años esta provincia de los poderes públicos, son hoy mayores la reacción y el civismo entre vosotros.

Vengo de ponerme en contacto con los pueblos andaluces, en los que he encontrado el mismo entusiasmo que en vosotros, que es el que anima por igual a toda Andalucía, así como a Castilla y a España entera.

Y es porque detrás de la poesía de vuestras canciones están los ideales de la Patria y van las inquietudes de los españoles. Nosotros no hemos venido a sustituir aquella oligarquía ni el viejo caciquismo que mantenían a los pueblos divididos, que los enfrentaban en partidismos para mejor dominarlos; nuestro Movimiento es todo lo contrario, lleva la poesía de la redención, viene a levantarlos y no a humillarlos, a devolverles vuestra personalidad, a enfrentarlos con el destino, y

a hacerlos solidarios en un camino que es el de la justicia y el de la grandeza.

Esta es la realidad de nuestra presencia. Nosotros construimos después de haber derramado la sangre de nuestros mejores, después de haber perdido a nuestros capitanes: José Antonio, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos, ¡Flores de la juventud española que no conformes con la mediocridad ni con que España se sumiese en el comunismo levantaron la bandera de nuestra rebeldía, que era la de nuestra independencia!

Mas esta prioridad en el Alzamiento, este sacrificio de nuestros mejores no quiere decir que su genio sea patrimonio transmisible a sus soldados. Heredamos la doctrina feliz y su ejemplo que fecunda nuestro Movimiento, pero el triunfo de una doctrina no sólo reside en la verdad de sus principios, sino también en la virtud de sus palabras.

Por ello, si torciéramos estos propósitos, si cambiáramos la virtud en vicio, el heroísmo en egoísmo, la modestia en vanidad, el movimiento en escalafón, la antigüedad en mérito, habríamos destruido esta era de plenitud y de esperanza y sería vana nuestra afirmación de que España va a seguir un camino de plenitud y grandeza.

Nuestro Movimiento abre a todos los españoles, lo mismo en el campo profesional que en el intelectual, la posibilidad de lograr una situación. Es el

único que puede realizar el destino histórico de nuestra nación. Si después de la guerra nos hubiéramos dormido sobre los laureles y hubiéramos dejado las fuerzas a su propia iniciativa, a los hombres a sus propios instintos y a los grupos a merced de sus odios seculares, podemos afirmar que habríamos malogrado la victoria y que no alcanzaríamos jamás la situación a que España tiene derecho por su valía y por el valor de sus hijos (Una voz del público: "¡Y por el de su Caudillo!")

Hay quienes nos critican por lo juvenil de nuestro Movimiento; yo les respondo a todos que en la juventud va la generosidad, está el sacrificio, está el desprendimiento, que nosotros no desdenamos la sabiduría y la experiencia, pero que conocemos los cuerpos viejos y retorcidos, crecidos en la malicia y si bien escuchamos su sabiduría, no les damos el timón, porque el timón de la nave pertenece a los que ganamos a España; es el legado de los que dieron su vida porque viviéramos estos momentos. La juventud española con sus falanges unidas y apretadas, formando un mar de camisas azules y de botinas rojas, mar azul de nuestras esperanzas salpicada de la sangre roja de nuestros mejores.

Sólo con el espíritu de la fe, la inquietud como norma, y el patriotismo como ley, hemos de lograr la grandeza y el Imperio.

Camaradas todos: ¡Arriba España!

### El edificio de la Biblioteca Nacional de Lima, destruido por un incendio

### Se han perdido 100.000 volúmenes, entre ellos, 40.000 manuscritos irremplazables

LIMA 11.—Ha causado enorme impresión el incendio y destrucción del edificio de la Biblioteca Nacional, que ha ocasionado la pérdida de cien mil volúmenes, entre los que se hallan 40.000 manuscritos irremplazables. El director, Carlos Romero, que tiene 80 años, sesenta de los cuales los ha pasado al servicio de la Biblioteca Nacional, presenció emocionado la catástrofe.

El viejo edificio colonial, construido con barro y ladrillo en 1586 por el virrey, príncipe de Esquilache, ardió rápidamente. Quedó reducido a cenizas el "Salón América", que contenía las famosas colecciones de Paz y Mariategui y se perdió también el ejemplar único de la Geografía de Juan Glave, de valor incalculable. Se salvó, sin embargo, el altar de San Ignacio de Loyola, considerado como una de las riquezas coloniales de la iglesia peruana. Se calculan las pérdidas en cinco millones de soles.

### La resistencia germano-italiana en Cabo Bon, se desmorona, dice un parte aliado

### Pasan de cien mil los prisioneros

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 11.—Se comunica oficialmente:

"La resistencia del Eje en la península del Cabo Bon se desmorona. El número de prisioneros capturados aumenta de hora en hora."—(EFE).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 11.—El número de prisioneros del Eje capturados en Túnez asciende a cien mil, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

### Banquete de despedida al Marqués de Luca de Tena, en Chile

SANTIAGO DE CHILE 11.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Chile ha ofrecido un banquete de despedida al embajador de España Marqués de Luca de Tena, al que han asistido los presidentes del Senado y del Congreso, la totalidad de los miembros del Gobierno y todos los jefes de misión diplomática en esta capital, así como otras muchas personalidades.

En este banquete, el más importante dado en el país con motivo de la despedida de un embajador extranjero, el ministro de Relaciones Exteriores pronunció un discurso, en el que exaltó a España y a sus glorias y afirmó el orgullo que para los chilenos representa su ascendencia española. Terminó formulando votos "por la paz y la grandeza de España, a la que—dijo—Chile quiere y desea profundamente seguir vinculada por un sincero cariño filial."—(EFE).

### Churchill ha llegado a Washington

Con este incendio desaparece una institución que había sobrepasado con su influencia los límites nacionales para alcanzar un relieve universal.—(EFE).

### Conferenció con el presidente Roosevelt

WASHINGTON, 11. (Urgente).—Roosevelt y Churchill han conferenciado en esta ciudad, a donde llegó el primer ministro británico.—(EFE).

WASHINGTON, 11.—El secretario del Presidente, E.A. Tamm, ha facilitado una nota de la Casa Blanca, que dice: "El primer ministro Churchill ha llegado a Washington. Fué recibido a su llegada por Roosevelt, de quien será huésped mientras permanezca aquí. Churchill viene acompañado de técnicos de los Estados Mayores militares y naval."—(EFE).

EN SEXTA PLANA

CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL EN BERLÍN

CRÓNICA DE V. V. V.

### La Medalla de Oro de Lérida ha sido impuesta al Ministro de Justicia Sr. Aunós

LERIDA, 11.—El acto de imposición de la Medalla de Oro de la ciudad al ministro de Justicia, D. Eduardo Aunós, se ha celebrado esta tarde en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Se dió lectura al acuerdo municipal de concesión de dicha Medalla, y el alcalde pronunció unas palabras, haciendo el ofrecimiento, imponiendo seguidamente la condecoración al ministro, entre los clamorosos aplausos de la concurrencia. Le contestó el señor Aunós agradeciendo la distinción. Asistieron el director general de los Registros y del Notariado, señor Porcioles; el alcalde de Barcelona, que representaba al gobernador civil y jefe provincial de Movimiento de aquella provincia, y otras autoridades y jerarquías.—(CIFRA).

# LA CORUÑA

Un niño de seis años fué atropellado y muerto por un ómnibus en la calle de Santa Lucía.

Estudiantes de Farmacia visitaron el Palacio Municipal.

Procedente de Fernando Póo llegó el "Plus Ultra" con pasajeros y cargamento de café y cacao. También entraron en puerto otros buques con mercancía para el comercio coruñés.

El "Magallanes" llegó a La Habana el día 8, según informes recibidos en la Agencia de la Transatlántica.

Celebró sesión plenaria la corporación municipal. Se dio cuenta de haber sido aprobados por el Delegado de Hacienda los presupuestos para 1943.

En la Asociación de Artistas ha sido inaugurada una exposición de arte infantil, bastante interesante, tanto por la cantidad de las obras presentadas—más de setenta—como por la cantidad de las mismas.

## Santo del día

**SAN EPIFANIO**

Fue Obispo en Salamina (Chipre) y muy célebre por su gran erudición y por la inteligencia que tenía de las Sagradas Escrituras. Se hizo todavía más admirable por la santidad de vida, por el celo de la fe católica, por la liberación con los hombres y por la gracia de hacer milagros.

## Ejemerides

**13 DE MAYO DE 1588.—JORNADA DE LAS BARRICADAS, EN PARÍS**

El siglo XVI fué pródigo en guerras civiles, en Francia; guerras de religión que, especialmente la secta de Calvino, encendía continuamente en el país vecino. Así se da el caso de que durante los reinados de Carlos IX y Enrique III hubo en Francia ocho guerras civiles, cuatro bajo el mando de cada uno de dichos monarcas. Enrique III, que mostraba en público un aparente fervor religioso, tuvo transigencias con los protestantes que irritaron a los Guisa, y la hostilidad de éstos no se redujo ni aun con el matrimonio del rey con Luisa de Vaudemont, prima de aquellos. Después de ese casamiento, comenzó la séptima guerra, llamada de "los apasionados", que terminó con la paz de Fleit. Muerto el duque de Anjou y al quedar el trono de Francia sin heredero directo, y favoreciendo el derecho a Enrique de Navarra, no obstante considerarse excluido por hereje, se reanuda la guerra entre los calvinistas y la Liga, siendo denominada esta octava y última lucha la de los "Tres Enriqueques"—el de Navarra, el de Guisa y el Rey—. Este se defendía en París, cuando el 13 de mayo de 1588 se sublevó el pueblo de París contra él y después de vencer a las escasas tropas leales al monarca, en la que se llamó "Jornada de las barricadas", obligó a Enrique III a abandonar la capital, que fué ocupada por Guisa. Este sufrió la venganza del rey, que lo hizo asesinar, erimen que el pueblo francés no perdonó a Enrique III, que a su vez murió bajo el cuchillo vengador, dejando el trono libre a Enrique IV, ya convertido al catolicismo.

## El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en m/m., 765'3. Temperatura máxima, 20'2 a las 14'30. Id. mínima, 12'0 a las 6'30. Id. media, 16'1. Humedad media en %, 72. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media en kms. por hora, 19'8. Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 790. Visibilidad media en kilómetros, 14. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 6'8. Estado del mar, marejadilla.

## A LA HORA DEL CAFÉ...

### PONCHE ASTURIANO

MADRID, 11.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, facilita el siguiente parte:

Información general.—Durante las 24 horas se han registrado lluvias en Galicia. En la mañana de hoy continúa lloviendo en aquella región, y la nubosidad es abundante en toda Cantabria y cuenca del Duero y Alto Ebro. El cielo está despejado o casi despejado en las restantes regiones.

Tiempo probable.—Galicia, continuación del régimen de lluvias. Cantabria, Alto Ebro y cuenca del Duero, cielo nuboso. Región central y Extremadura, cielo despejado o con algunas nubes altas. Resto de España, cielo despejado. Vientos flojos, excepto en Galicia, donde soplarán moderados del Sudoeste, ocasionando marejada. Aumento de la temperatura.

Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados, en Murcia; mínima de 3, en Cuenca.

**TEATRO ROSALIA CASTRO**

JUEVES. — ESTRENO CHAMARTIN PRESENTA

la magnífica producción nacional

# La rueda de la vida

Un bello poema de amor en un evocador ambiente. — UNA interpretación magistral de ANTONITA COLOME e ISMAEL MERLO con la gracia inimitable de PEDRO BARRETO y GABRIEL ALGARA

## Velada en honor de la Reverenda Madre Superiora del Colegio del Sagrado Corazón (Terciarias Franciscanas)

Con gran esplendor se celebró el domingo la fiesta onomástica de la Madre Superiora del Colegio del Sagrado Corazón. Los cultos religiosos resultaron solemnísimos, y la Capilla estaba maravillosamente adornada, contribuyendo en gran parte la corona de ángeles que rodeaba el altar. En la misa de Comunión el Coro del Colegio interpretó diversos motetes. A las doce se celebró una misa solemne, en la que ofició el Rvdo. Padre Provincial de los franciscanos, pronunciando un elocuente sermón el M. I. Sr. Abad de la R. e. I. Colegiata.

A continuación pasaron las alumnas y antiguas alumnas, con numeroso público, al salón de actos para felicitar a la Rvda. Madre; se recitaron algunas poesías, y una alumna de séptimo leyó, en nombre de sus compañeras, el discurso que, como despedida y felicitación, hicieron en honor de la reverenda Madre las alumnas de dicho curso. Los actos de la mañana terminaron con un "Coro de Mariposas" interpretado por las parvulitas, que fueron aplaudidísimas.

Por la tarde, después de celebrada la novena en honor de la Divina Pastora, dió comienzo la brillantísima velada, en la que el Cuadro Artístico del Colegio puso en escena el drama, en cuatro actos, "La Fuga de un Ángel", interpretado magistralmente por las alumnas de los cursos superiores, acertadísimas en sus papeles.

Después se puso también en escena la bonita zarzuela "El Cumpleaños de Margot", en el que las pequeñas actrices lucieron muy bien sus habilidades. Todas ellas fueron aplaudidísimas y muy felicitadas por sus dotes artísticas.

A todos estos actos asistieron distinguidas personalidades eclesiásticas y civiles, que acompañaban a la reverenda Madre en la presidencia, y que salieron complacidas.

Se clausuró el acto con el himno de la Divina Pastora, que todas las alumnas entonaron emocionadísimas.



## NOTAS LOCALES

**CUPON DE CIEGOS.**—251 premiado ayer.

**GOBIERNO MILITAR.**— Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada, deberá presentarse en este Gobierno Militar o manifestar por escrito su residencia don José Insua Luaces.

**PALACIO DE JUSTICIA.**— Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.— Pontevedra: D. Laureano Outerelo con don José Blanco, sobre reconocimiento de contrato. Letrados, Martínez Nieto y Rubio.

Sarria: Don Eloy González con don Victoriano Vega, sobre devolución de maquinaria. Letrado, Boedo Rouco.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—Santiago: Fernando Peña, por estafa. Letrado, Rodríguez Gallego.

Noya: José Vázquez, por tenencia de armas. Letrado, Gila Lamela.

Sección segunda.—Betanzos: Rosario Rey, por hurto. Letrado, Ulloa.

La Coruña: Manuel Arteijo y otros, por robo. Letrados, Núñez Macías.

**EL PUERTO.**—Entraron los vapores "Plus Ultra", de Fernando Póo y Cádiz, con 12 pasajeros para este puerto, y 150 toneladas de café y cacao para el comercio coruñés. "Cabo Cervera", de Vigo, con general, y "Marta Junquera", de San Esteban de Pravia, con carga. Fué despachado el "Plus Ultra" para Gijón, con general y pasajeros. Salieron los vapores "Villa de Coeira", para Ceceira, con general, y "Bernardo I", para Poz, con sal.

Son esperados, "Castillo Ampudia" y "Cabo San Sebastián", con general.

**MAREAS.**—Mareas para hoy: Pleamareas, a las 8'25 horas, 2'66 metros; a las 20'54 horas, 2'01 metros.

Bajamareas, a las 2'11 horas, 1'52 metros; a las 14'39 horas, 1'58 metros.

## Nuestra sociedad

**NATALICIOS.**— Felizmente dió a luz un niño la esposa de don Pedro-Alvaro Feal Ares, de soltera Antonita Veira Gantes. El recién es el primer varoncito del joven y calificado matrimonio.

**VIAJEROS.**—El Excmo. Sr. General D. Manuel Pueyo González, ex Gobernador militar de esta provincia y plaza, que fué aquejado de una grave dolencia, encontrándose circunstancialmente en esta ciudad, emprendió el viaje a Madrid en el día de ayer.

## Servicio Nacional del Trigo

Son muchos los industriales molineros que no cumplen las disposiciones dictadas en relación con sus actividades y de las cuales publicó esta Jefatura un extracto en el B. O. de la provincia del 23 de febrero próximo pasado.

En evitación de las sanciones en que puedan incurrir, la primera de las cuales será el cierre definitivo de la industria, esta Jefatura recomienda a todos se pongan dentro de la ley en el plazo más breve y cumplan las normas establecidas y que se daban a conocer en el citado B. O. de la provincia.

Ruego a los señores alcaldes de todos los pueblos de la provincia den la máxima publicidad a esta nota para que llegue a conocimiento de los interesados.

La Coruña, 8 de mayo de 1943.  
El jefe provincial,  
Enrique Niño.

## Sindicalismo Nacional

OFICINA PROVINCIAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION

Para trabajar en la construcción de una carretera en Valls de Uxó (Castellón), se precisan 100 peones. Los productores a quienes interesa esta oferta de trabajo, pueden personarse en la oficina comarcal de Estadística y Colocación, donde serán ampliamente informados.

## Asociación de Artistas

### Ha sido inaugurada ayer la VI Exposición de Arte infantil

La Asociación de Artistas abrió ayer nuevamente sus puertas para una manifestación altamente simpática. Se trata de la sexta exposición de arte infantil que se celebra en nuestra ciudad y que constituye un rotundo éxito. Más de setenta obras, óleos, acuarelas y dibujos, producidos por pequeños artistas coruñeses, se exhiben en el salón de la calle Riego de Agua, constituyendo en su conjunto un halagüeño exponente del interés y afición que el mundo infantil muestra hacia las Bellas Artes. Con excepción de un grupo de once cuadritos, pintados por alumnos del Colegio Castilla, de Monelos, todo lo demás ha sido remitido aisladamente, lo que demuestra la espontaneidad con que en gran número han acudido los pequeños a este certamen. En ese grupito de obras de los pequeños alumnos de Monelos hay algunas llenas de una deliciosa gracia infantil, más grata que lo que pudiera ser un mimetismo del cuadro "de verdad", tanto más en lo salido de manos de chicos de muy pocos años. Descuellan del restante conjunto de obras, un excelente bodegón de Luis Concha Carreira; una notable acuarela de Leonardo Abellanda Freire—de tal palo...—otras acuarelas llenas de gracia de Pucha Canalejo y otra de Armando M. Lago. Manuel Fernández Franco presenta una composición de naturaleza muerta, muy buena, y también es digno de notar un óleo de José Ramón Villar, que pese a ligeros defectos técnicos, ofrece un conjunto de grata armonía dentro de su simplicidad. También presenta María Consolación Alfonso, una acuarela bastante buena, y en dibujos, descuellan uno de M. Pita y otro muy expresivo de Francisco García Fuentes.

Por la Asociación de Artistas desfilaron en el primer día de esta exposición, que durará una semana, algunas autoridades y jerarquías locales, así como directores y profesorado de los principales centros docentes de la capital.

## INFORMACION MUNICIPAL

### VISITAS AL ALCALDE

Visitó ayer al alcalde señor Pérez Ardá, el secretario local del Movimiento, camarada Antonio Vicens Mollo.

El concejal don José Longueira Díaz, en representación del alcalde recibió las siguientes visitas: General don Javier Folla Cisneros; presidente de la Asociación de Artistas señor López Sancho; y director del Museo provincial de Bellas Artes señor Seijo Rubio.

### ALUMNOS DE FARMACIA VISITAN EL AYUNTAMIENTO

Los alumnos de último año de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, estuvieron ayer en La Coruña e hicieron una visita al Ayuntamiento, acompañados del decano señor Losa y de los profesores señores Puente, Sarranillos, González Carrero, y Charro Arias. Fueron recibidos por el teniente alcalde ponente de Beneficencia señor Vázquez Peña y por el gestor señor Longueira Díaz.

### REUNIÓN DE LA COMISION DE BENEFICENCIA

Para estudiar diversos asuntos que afectan a los servicios de saneamiento de la población, se reunió ayer por la mañana la Comisión de Beneficencia. También se ocupó de otros problemas que afectan a dicha comisión.

### EL ALCALDE VISITÓ LA CASA DE SOCORRO DE SANTA LUCIA

Ayer por la tarde, el alcalde señor Pérez Ardá acompañado del teniente alcalde ponente de Beneficencia y Saneamiento señor Vázquez Peña y del presidente de la comisión de Personal, gestor señor Folla Fernández, visitó la Casa de Socorro de Santa Lucía con el fin de inspeccionar dicho servicio. Fué recibido por el decano de la Beneficencia municipal señor Suárez Colmenares, médicos, practicantes y demás personal afecto a dicho establecimiento.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATRO ROSALIA CASTRO**

HOY a las 4, 6, 8 y 11

ULTIMO DIA

EXITO CUMBRE DEL FILM MAM GRACIOSO Y ESPECTACULAR

# Paraíso para dos

con el formidable actor y bailarín JACK HULBERT y la bellísima PATRICIA ELLIS.

**KIOSCO-HOY**

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

COLUMBIA PRESENTA la más nacional película

# Vivamos esta noche

LILLIAN HARVEY y TULLIO CARMINATI...

Mañana: "LA LINDA BEATRIZ"

**GRAN CINE CORUÑA**

ULTIMO DIA

# Ondas misteriosas

4-6-8-10'45

TOLERADA PARA MENORES

Mañana: Formidable película policíaca EL GRAN TIPO

Sábado: Sensacional estreno UN ENREDO DE FAMILIA

**YA-VOY HOY**

HOY Y MAÑANA: Ultimos días

# LA CANCION DE LOS BARRIOS

HUGO DEL CARRIL

4-6-8-10'45

Viernes: ¡Sensacional estreno!

DELICIOSAMENTE TONTOS

Amparito Rivelles, Alfredo Mayo

**LA SOLANA**

Mañana, JUEVES de 8 a 10

# GRAN TE DE MODA

Todos los días tarde y noche, sesión de JAIME CAMINO Y SU OUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil Salida Calle Unión Grande (Frente al Café Alameda)

**YA-VOY VIERNES**

UN ESTRENO "CIFESA"

Los apuros de un mayordomo que tiene que pasar por marido

# DELICIOSAMENTE TONTOS

La película de las estrellas

ALFREDO MAYO, AMPARITO RIVELLES, ALBERTO ROMEA, MIGUEL POZANCO, FREYRE DE ANDRADE, ANTONIO RIQUELME, FAUSTINO BRETANO, PORREDON, BARRETO.

# Solidaridad española

Réplica vigorosa y decisiva la están dando los pueblos y ciudades de Andalucía a las campañas cobardes y falaces que todavía se realizan desde el extranjero contra España. La vieja política, en la que toda vileza y podredumbre tenían su asiento, ha sido barrida, arrancada para siempre del solar patrio. No hubo desdicha ni calamidad nacional—y fueron muchas!—que no tuviese su origen en el raquitismo mental y en la mendacidad de aquellos funestos gobernantes, más atentos a su metro personal que al bien común; pero los supervivientes de la falsa democracia, del régimen que, como decía José Antonio, concede al hombre la "libertad de morir", siguen intrigando y realizando "propaganda al servicio del capital y del judaísmo, sembrando ideas y repartiéndolas, para que los tontos o los menos dotados las repitan". Por fortuna, la revolución española va cada día ensanchando su cauce, especialmente en lo social, y nada pueden contra ella la envidia y el rencor. Hay un hecho tangible cual es el de la solidaridad española.

España ofrece hoy al mundo un espectáculo de maravilla, no sólo porque sea uno de los países donde mejor se vive, sino porque desde hace siglos no tuvo el orden ni la unidad fecunda que hoy tiene. El entusiasmo de las juventudes y de los trabajadores, la inquebrantable adhesión demostrada con fervor inenarrable por todas las clases sociales al Caudillo, hizo que el propio Caudillo sentase esta conclusión definitiva: "Si una política es la penetración de un jefe con su pueblo, aquí hay una política". Y, en efecto, así es. Hasta los más obtusos pueden percatarse de ello. Hay una política realista, basada en el triple lema de Dios, Patria y Justicia, capaz de articular el trabajo y la fe, los entusiasmos y las inquietudes de todos los españoles. Ya antes de ahora afirmaba Franco: "Queremos libertad, pero con orden, y consideramos delictivo cuanto vaya contra Dios o la moral cristiana, contra la Patria y contra lo social, ya que Dios, Patria y Justicia son los tres principios inmovilables sobre los que se basa nuestro Movimiento".

Esas multitudes gigantescas—mar embravecido de camisas azules y botas rojas, de blusas de mahón y de brillantes uniformes—que aclaman al Caudillo y que se desbordan en patriótico entusiasmo arrollándolo todo, son la afirmación rotunda de que España marcha, alegre y heroica, por la ruta de su grandeza y de su unidad. Ante esta rigurosa verdad histórica, pueden nuestros adversarios derrotados seguir arrastrando sus miserias por el mundo y solicitando el apoyo de comunistas y masones para mejor esparcir la baba de sus calumnias. Aquí hay un pueblo y un Caudillo. Aquí está España fuerte y unida. Aquí está la solidaridad española.

El viaje del Caudillo por las tierras de España demuestra la inquebrantable unidad de todos los españoles en estos momentos decisivos de la Historia, bajo su suprema e indiscutible jefatura. La figura de Franco adquiere cada día más forma y fondo de gran estadista y ha conquistado para España un prestigio y una gran fortaleza en medio de los avatares y de las dificultades de la guerra.

## Un homenaje al Comisario General de Abastecimientos

MADRID, 11.—Con asistencia del ministro de Industria, camarada Demetrio Carceller, se ha celebrado esta tarde en la Comisaría General de Abastecimientos el acto de entregar al comisario don Rufino Beirán, un magnífico álbum con las firmas de todos los funcionarios que trabajan en la Comisaría General y en las Delegaciones provinciales. Al acto asistieron también el director general de Seguridad, teniente coronel señor Rodríguez Martínez; gobernadores civiles de Madrid, Barcelona, Murcia, Salamanca y Valladolid, entre otros; el director técnico de Abastecimientos, comandante D. José Marín; alto personal de la Casa, representaciones de las Delegaciones provinciales y todos funcionarios de la Comisaría General.—(CIFRA).

Competición Nacional de Teatro de Escuadra del Frente de Juventudes, el viernes en el Teatro Rosalía.

**CONSIGA UN BUEN EMPLEO** bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, el alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

**ATECO - APARTADO 1043 - MADRID**

## El I Consejo Provincial del S. E. P. E. M.



Santiago.—El Rector de la Universidad de Santiago con los profesores de Enseñanza Media después de la clausura del primer Consejo Provincial del S. E. P. E. M. (Foto Arturo)

# Repercusiones del discurso pronunciado por el Caudillo en Almería

## Comentarios en Europa y América

WASHINGTON, 11.—Interrogado en la Conferencia de Prensa sobre el discurso del Generalísimo Franco en Almería, el secretario de Estado norteamericano, Hull, respondió que no podía hacer más que reiterar lo que dijo el 16 de abril sobre el discurso del conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores de España, en el que se hacían sugerencias de paz, es decir, que el Presidente Roosevelt y otros altos funcionarios norteamericanos habían ya declarado muchas veces cuál era la actitud de los Estados Unidos: la capitulación incondicional del Eje es el único objetivo de las Naciones Unidas.—(EFE).

LONDRES, 11.—En contestación a la pregunta de un diputado sobre si el Gobierno británico había considerado el discurso del general Franco en Almería, en el que éste ofrecía su mediación, el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, declaró en la Cámara de los Comunes: "No puedo hacer más que repetir lo que Roosevelt declaró hace algún tiempo: es decir, que no estamos verdaderamente interesados en ninguna tentativa de mediación". La declaración fue acogida con aplausos.—(EFE).

ROMA, 11.—El discurso pronunciado por el Caudillo en Almería ha sido acogido en Italia con el mismo interés que los precedentes, se declara en los círculos italianos. Se señala que el Generalísimo Franco ha puesto una vez más de

relieve la incompatibilidad fundamental entre el bolchevismo y la civilización. Durante su visita a las ciudades martirizadas por los rojos, el Caudillo ha recordado a las poblaciones, no solamente el horror de esta época trágica, sino también la gloria de España.

Los italianos—se añade en los círculos políticos de Roma—que participaron fraternalmente con los españoles en los riesgos y en la honra de esta lucha épica, y que mezclaron su sangre con la de los españoles, para preservar la civilización mediterránea y católica de un peligro mortal, se sienten profundamente solidarizados con España que, por boca de su Caudillo, reafirma la necesidad vital de no permitir que Europa sea presa de la barbarie de los bolcheviques.—(EFE).

BUENOS AIRES, 11.—La prensa argentina da extraordinario relieve al discurso del Generalísimo Franco en Almería, del que destaca esta frase: "Demostrar la paz es absurdo, pues ninguno de los beligerantes tiene fuerza para destruir a su contrario".—(EFE).

## EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

# A pesar de hallarse enfermo, Rommel dirigió la retirada hasta Gabes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Al iniciar los ingleses en octubre de 1942 su gran ofensiva contra la posición de El Alamein, el mariscal Rommel se encontraba en Alemania. Su larga estancia en África había causado a su salud lesiones de tal importancia que el tratamiento médico que hasta aquel momento había sido aplazado una vez y otra, no podía ya ser diferido. Al tener noticia de la ofensiva inglesa, el mariscal interrumpió, en contra de las prescripciones más apremiantes de sus médicos, el apenas empezado tratamiento y se dirigió nuevamente a África.

Después del desembarco de las fuerzas armadas anglonorteamericanas en África del Norte francesa, la estancia del mariscal junto a su ejército, que había considerado provisional, fué prolongada. Haciendo frente a los ataques constantes de un enemigo con fuerzas muy superiores, el mariscal llevó su ejército hasta Túnez, mediante un movimiento de despegue que es un modelo en la Historia.

Al seguir agravándose el estado de sa-

## Inauguración de uu monumento en San Juan de Dios

MADRID, 11.—A mediodía, en el Hospital de San Juan de Dios, ha inaugurado el ministro de la Gobernación solemnemente el monumento que a la entrada del edificio ha sido enclavado con la figura de San Juan, obra del escultor Higuera, y copia de la de madera que existe en la iglesia de San Juan de Dios, de Jaén.—(CIFRA).

# "Concilio de Salamanca"

Por Domingo Medrano Belda

Artículo galardonado con el premio "Vicente Gaceo", Abril 1943.

Si interpretáramos la fecha del 18 de abril de 1937 como una ensambadura, en seguida echaríamos de ver la inconsistencia del artificio. España no puede montarse y desmontarse como un mosaico. Su unidad metafísica no resulta alcanzada, ni menos alterada, por cualquier lamentable peripecia de matiz o bandera. Nadie puede torcer el imperativo de la Providencia.

Otra significación más trascendente, tiene esta data salmantina. Pudieramos decir de ella lo que del Concilio de Trento, que no conformó contrapuestas opiniones sobre el dogma, sino que afirmó el mismo dogma, y éste no admite puntos de vista. Ante tal clamorosa proclamación, palidecen todas las contingencias.

La fecha del 18 de Abril tiene un valor ecuménico, independiente de su oportunidad política. Vemos, en la persona del Caudillo, reunida toda la gloria de los combatientes para concurrir a una grandiosa definición. Ellos son hombres de todas las edades y condiciones. Se descolgaron de las vertientes robustas del Pirineo, que cantó Basterra—admirables Brigadas de Navarra—; llegaron, con andar silencioso y terco, de la tierra de Rosalía—gloriosas Banderas de Galicia—Alto de los Leones, de Aragón—Alcubierre—; vinieron, con una zambra ardorosa en su sangre cristiana y mora, los andaluces; los gallardos extremeños, de la misma estirpe de conquistadores y adelantados; los honderos de Mallorca; los canarios, con un olor ultramarino de tabaco y de canela, resabio de la dispersa corona colonial de España, y hasta las gentes de blancos turbantes, ganadas por la empresa genial de Cisneros y del César Carlos. Todo este pueblo, tostado por el sol de los siete mares, inventor de mundos, estandarte de la fe, primero en los rumbos del mar y del aire, el más marcial en la apostura—parecen señores estos hombres de los Tercios de Flandes!—, el más noble, valiente y genial de la tierra, ha estado reunido en Salamanca, durante una de las más grandes ocasiones de los siglos.

Giménez Caballero ha recorrido, en un via crucis de dolor, las tristes etapas de nuestro despojo. Sería preciso, para remediar la amargura de tal consideración, escanciar otra vez el vino generoso de aquellas efemérides positivas. Recordar, otra vez, que el genio de España no muere, sino que se aletarga y resucita cuando las generaciones merecen su ventura. Vedle, en esta ocasión de Salamanca, tan espléndido como nunca.

Allí estaba, en definitiva, España.

gallarda y unánime, sobre las armas, como es menester en tales coyunturas. ¿Qué impulso arrastró al boyero navarro a interrumpir la rueda de oro de sus eras para alzar un poderoso irrintzi de guerra? El mismo que distrajo al pescador del borde de su ría, donde el agua trasparece los palos y las jarcias del aparejo de los galtones; el mismo que animó los ojos sombríos del labriego castellano y quebró una jota en los labios del aragonés; el que cambió el compás alegre del baile flamenco en castrense contrapunto. Las cabezas se alzan al oír el alarido entrañable de la tierra madre. Otro tanto sucedió en las Navas; igual concierto resonó en torno a Granada; idéntica ecometividad convocó el pregón del alcalde de Mostoles. En el curso de los siglos, se repite glorioso este Concilio que proclama la verdad de España como unidad de destino en lo universal.

El tiempo y la cultura han revestido la arquitectura de Salamanca con la pátina de una ilustrada ancianidad. Parecen agobiadas sus torres pardas, y se comban los tejados bermejos; parecen desprendense las conchas de la casa señorial, como las hojas de los árboles; el Tormes, cansado de su rueda de siglos, se enhebra por la puente, sosegado y triste; una antigua rítmica mueve los brazos de los artesanos; hace siglos se posó un cuadrado silencio entre la zrece de las casas de la Plaza Mayor, que descansan su gravedad sobre la fortaleza de los pilares, y una supervivencia universitaria casi milagrosa, rompe las telarañas que pugnan por cerrar los soportales.

De pronto, la ciudad se commueve y se remozca. Ello es que encuadra en su marco ilustrado, un Cuartel General; las armas y las letras, de nuevo, en armonía. A este conflujo se opera una milagrosa resurrección. Fray Luis retorna a su escaño, brillante de desgraste, y abre su plática—"declamamos ayer"; Victoria se yergue para renovar la ecolástica sabiduría de las telectones. "Docete omnes gentes baptizantes eos, in nomine patris, et filii et Spiritus Sancti", ayer como hoy. Soto desata su dialéctica dominica. Suárez su cerera voz definidora. Junto a un cuadrado pilar de la Catedral vieja, un ciego despierta su órgano viejo, dormido cuando Dios quiso inmovilizar sus manos.

Resuenan las losas-bajo los pies ferrados. Caballeros de todas las épocas hacen brillar sus armaduras en medio de las azules camisas de estos hombres gloriosos que ubican sus seres entre la vanguardia y el Concilio—España está en pie de guerra—. Allí los uniformes santiguados de metralla de ejércitos y milicias. Es de noche; comparecen los luceros en guardia sobre el paraiso imprecable. Preside, bajo el sollo de Dios, la misma cifra imperial del vuzo y las flechas. Flamea la misma llama votiva de las Navas, Granada, Munster, San Quintín, Lepanto, Bailén, renovada el 17 de julio, un año atrás; las olas del océano se encrespan sobre la costa lusitana, pugnando por traer un mensaje de solidaridad de los pueblos a quienes dimos vida. La luz ilumina los rostros de esta muchedumbre; el Greco les sorprendió en esta misma sensata actitud. El ciego acompaña las notas de un Te Deum que se alza en solemne sinfonía de gratitud. Y después, "En el nombre sagrado de España y de sus muertos", es leído el pregón impresionante del genio resucitado.

"Creemos en la suprema realidad de España..."

Recibe España la aspersion saludable de la fe falangista. Se abre otra vez, en el punto que fué abandonado, el libro de la gloria, y todo el pueblo adelanta unánime el paso, cruzados los pechos con la del vuzo y las flechas. Avanza una apretada falange de héroes. No reparamos en que alguno retarda, dolorosamente, el paso. Ello será menester de limpieza casera. Comprobado que, después de Granada, viene la expulsión de los judíos y de los moriscos.

# Banco de La Coruña

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARA ACORAZADA PARA CUSTODIA DE DOCUMENTOS Y ALHAJAS DESDE PESETAS 10.35 AL TRIMESTRE CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA INTERES 2 % ANUAL

A PLAZO DE TRES MESES .....	2 %
A PLAZO DE SEIS MESES .....	2.50 %
A PLAZO DE UN AÑO .....	3 %

La proverbial celeridad con que el BANCO DE LA CORUÑA realiza las operaciones de sus clientes, se debe a la extremada simplificación de sus métodos, los cuales son el resultado de una larga experiencia.

# EL CAUDILLO REGRESARA HOY A MADRID

(CONTINUACION DE PRIMERA) das de la Sección Femenina, que vestían el traje típico regional, con cestas de flores que arrojaban al paso de Su Excelencia.

Desde la escalinata a la puerta principal del templo había una alfombra de flores, en la que se dibujaba el escudo de España y los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! Su Excelencia penetró en el templo, acompañado de su esposa; ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, los jefes de las Casas Militar y Civil del Caudillo, capitán general de la región y otras muchas personalidades, entre las que figuraban el general Franco Salgado, segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia y los delegados nacionales de provincias, y Justicia y Derecho. En la puerta del templo cumplimentaron al Generalísimo el Obispo de la diócesis, doctor García y García de Castro, que se hallaba vestido de pontifical, y el Cabildo Catedralicio. El Caudillo y su esposa tomaron agua bendita y besaron una Cruz de plata, de gran valor artístico. Su Excelencia entró en el templo bajo palio, que llevaban los tenientes de alcalde. El organo de la Catedral que funcionaba hoy por primera vez, después de ser reconstruido, interpretó el Himno Nacional.

En el trono de la izquierda, del presbiterio tomó asiento el Caudillo acompañado de su esposa y detrás el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, los jefes de las casas militar y civil del Generalísimo, Capitán general de la región, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Gobernador militar, alcalde, presidente de la Diputación y varias personalidades más. El Obispo entonó un Te-Deum, que fue cantado por la Schola Cantorum del Seminario a gran orquesta. Después, fue expuesta la sagrada Reliquia del Santo Rostro, que besaron el Caudillo, su esposa y personalidades del séquito. El Cabildo catedralicio, por boca del Prelado, expresó a S. E. el jefe del Estado el profundo agradecimiento por haber devuelto esta presea de la fe jienense. El Obispo entregó al Generalísimo un ejemplar exquisitamente encuadrado de la historia del Santo Rostro y de dos medallas de oro con la efigie de la Reliquia.

A continuación, el doctor García y García de Castro otorgó la bendición con la Reliquia. Después de esta ceremonia, la comitiva se trasladó a la cripta de los caídos, en el mismo templo, donde el Prelado rezó un responso, que fue entonado a gran orquesta por la Capilla de Música de la Catedral y la Schola del Seminario.

La directiva de señoras de la Unión provincial de familiares de caídos por Dios y por España saludó a S. E. y le agradeció la visita que efectuaba.

Terminados estos actos, el Caudillo

## "ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta Institución se reciben en Cantón Grande, 24, 3.º Secretaría. — La Coruña.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

Hoy, miércoles, a las ocho de la tarde, llegará a Madrid el Caudillo, de regreso de su viaje triunfal por las tierras de Andalucía.

A recibirle acudirán jubilosos toda la Falange madrileña, formada por distritos, Frente de Juventudes, Sección Femenina, División Azul, ex-combatientes, Vieja Guardia y Organizaciones sindicales.

El itinerario, que será cubierto por las formaciones falangistas, será el Paseo del Prado, Plaza de Cibeles, Avenida de José Antonio, Plaza del Callao y Plaza de España.

Acudirán también a recibir a S. E. el Ayuntamiento, la Diputación y demás autoridades militares y civiles.

Desde una hora antes, altavoces colocados al efecto, llenarán el aire de marchas militares y del Movimiento.

El pueblo de Madrid se unirá a la Falange para recibir al Caudillo y salvador de la Patria.

llo, en coche abierto, se dirigió al Estadio municipal para presenciar la magna concentración, en la que formaban más de veinte mil falangistas y unos quince mil productores.

Desde la Catedral hasta el Estadio, su excelencia recibió también inequívocas muestras de afecto, adhesión y simpatía.—(CIFRA.)

## Concentración falangista

JAEN 11.—El Estadio municipal de la Victoria, donde el Caudillo presenció la concentración falangista, presentaba un aspecto imponente. Los veinte mil camaradas allí concentrados semejaban un bosque inmenso de boinas rojas y camisetas azules. El Estadio estaba profusamente engalanado en sus instalaciones, y en él se habían levantado altos mástiles con banderas nacionales y del Movimiento. Formaban en la concentración, con los camaradas de la Falange de la capital, falangistas y productores de las centurias y banderas de todos los pueblos de la provincia.

A la llegada del Caudillo hubo una verdadera explosión de vítores y aclamaciones. Millares y millares de boinas de los camaradas de las milicias y de la sección femenina fueron lanzadas al aire. S. E. subió a la tribuna central, acompañado del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y durante bastante tiempo no se pudo acallar el clamor de los gritos de "Franco, Franco Franco", que salían de la formación y del público aclamado en el estadio y en sus alrededores, que se calcula en unas 200.000 personas. En tribunas avanzadas a la del Caudillo, se situaron su esposa, los jefes de sus Casas civil y militar, obispo de la diócesis, y restantes autoridades y jerarquías que componían el séquito. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Coca de la Piñera, pronunció unas breves palabras en las que afirmó que el premio mayor que cabía a la provincia era el tener en ella al Caudillo, que es aliento y guía en el servicio de España. Seguidamente, S. E. el jefe del Estado pronunció un discurso.

Al terminar de hablar el Generalísimo, las aclamaciones y vítores de la multitud se hicieron ensordecedores, y solo cesaron en el momento en que las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, que la multitud oyó brazo en alto, y el del Movimiento, que fue cantado de la misma forma por todos los asistentes.

## Visita a diversas obras

Su Excelencia abandonó el Estado y se dirigió a visitar las obras de la zona del Ensanche. El gentío rompió el cordón de fuerza pública y se dirigió hacia el Caudillo, vitoreándolo y aclamándolo. A duras penas pudo el Generalísimo recorrer el trayecto comprendido entre el Estadio y las viviendas protegidas, que es de unos 100 metros. Estas viviendas protegidas son 110 y han sido construidas por la Obra Sindical del Hogar para productores de la capital. El Caudillo penetró en ellas y contempló los trabajos que han sido realizados.

Después visitó las que construye el Ayuntamiento, que están a punto de terminarse, y las de la Diputación que han sido iniciadas hace pocos días. De allí marchó al lugar donde se construye la casa de la Falange. Durante el camino, el alcalde fue explicando a S. E. la disposición urbanística y el trazado de las calles de la zona del Ensanche, y la perspectiva del Parque de la Victoria, creado después de la liberación.

El público se agolpaba de tal forma junto al Caudillo, que hubo necesidad de que grupos de falangistas abrieran un pequeño espacio para que Franco pudiera pasar. El Caudillo subió a un automóvil descubierta para hacer su recorrido.

## Desfile

Llegado a la calle de Roldán y Marín, presenció el desfile de las formaciones desde una tribuna instalada al efecto, que ocupó con el Ministro secretario general del Partido, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y Capitán general de la región. Su señora y demás personalidades del séquito se situaron en otra tribuna, levantada a continuación. Un público numerosísimo se había situado en el espacio marcado en las calzadas, desde primeras horas de la

mañana. Las formaciones de las Milicias del Partido y productores desfilaron con toda marcialidad en columna de honor, con banderas desplegadas. El desfile duró desde la una y cuarto hasta las dos y media, y durante él el público renovó constantemente al Caudillo las expresiones de su entusiasmo.

## Homenaje infantil

Terminado el desfile, Su Excelencia subió nuevamente al coche abierto y siguió hasta el Palacio de la Diputación por la Plaza de José Antonio, calle de Bernabé Soriano y Plaza de San Francisco. En la calle de Bernabé Soriano, el Ayuntamiento había levantado un monumental arco de triunfo. Después de celebrarse en dicha calle una suelta de 200 palomas blancas, los niños de las escuelas hicieron objeto al Caudillo de un homenaje de viva simpatía y cariño. Le vitorearon, le abrazaron y arrojaron a su paso millares de ramos de flores. El inspector de Primera Enseñanza de la provincia hizo entrega a Su Excelencia de un precioso álbum de primorosos trabajos confeccionados por los escolares.

## Comida de gala

En el salón de actos de la Diputación, ha sido obsequiado Su Excelencia con una comida de gala, a la que asistieron, además de las personalidades de su séquito, la Diputación y el Ayuntamiento en corporación.—(CIFRA.)

## Obsequios al Caudillo

JAEN 11.—Terminada la comida con que la Diputación obsequió al Caudillo y en la que los coros de la Sección Femenina interpretaron canciones y bailes regionales, Su Excelencia recibió a una comisión de ancianos del pueblo de Torredonjimeno, que le entregó un pergamino y una argenta artísticamente labrada como agradecimiento a los beneficios del subsidio a la vejez. Uno de los ancianos leyó unas cuartillas cariñosamente redactadas, en las que se hacía mención de ese agradecimiento. Más tarde, el alcalde obsequió a Su Excelencia con una medalla de oro en la que figura la efigie del Santo Rostro. También le fue entregado por el presidente de la Diputación un pergamino con las palabras que Su Excelencia pronunció en el acto de entrega del Santo Rostro a esta ciudad.

Luego visitó al Caudillo una comisión de la Cofradía de Siervos de la Soledad y Santo Entierro, de la que es Hermano Mayor honorario, y que le hizo entrega de una fotografía de la imagen de la Soledad con una expresiva dedicatoria.

También recibió el Caudillo al heroico comandante Román, jefe de un batallón de la División Azul, y al teniente Escobedo, que igualmente se cubrió de gloria en los campos de Rusia. Su Excelencia estrechó las manos de ambos, y departió con ellos breves momentos. Por último, el Caudillo salió con dirección al Manicomio provincial, para visitar las obras que allí se realizan. El pueblo le tributó una cariñosísima despedida.—(CIFRA.)

## Inauguración de una guardería infantil

JAEN 11.—Antes de asistir a la comida ofrecida a su excelencia el jefe del Estado por la Diputación provincial, el Caudillo inauguró una guardería infantil de Auxilio Social, instalada en la Plaza de las Batallas.—(CIFRA.)

## Preparativos en Linares

LINARES 11.—La animación durante la noche pasada y el día de hoy en espera de la ansiada visita del Caudillo ha sido extraordinaria. Desde anoche las casas aparecían engalanadas y todas las calles del trayecto empavesadas con banderas nacionales y del Movimiento. Varias horas antes de la anunciada para la llegada del Caudillo, las calles estaban llenas de público. A las seis y cuarto se recibió la noticia del aplazamiento de la visita, pues el Caudillo, en su deseo de visitar detenidamente Linares, última población donde se detendrá, ha resuelto pernóctar esta noche en Ubeda, saliendo de allí en las primeras horas de la mañana. Se calcula en 20.000 personas las que esperaban al jefe del Estado.—(CIFRA.)

## En Ubeda

UBEDA 11.—A las siete de la tarde ha hecho su entrada en esta ciudad

el Caudillo, acompañado de su esposa, ministro secretario general del Movimiento camarada Arrese y demás componentes de su séquito. Más de 75.000 personas esperaban a S. E. el jefe del Estado en el límite de la población que prorrumpieron en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! al llegar el Generalísimo. Camaradas de la Sección Femenina, ataviadas con los trajes regionales, arrojaron flores al paso de la comitiva. El Caudillo entró en el parador nacional y tuvo que salir tres veces al balcón para corresponder a las aclamaciones y vítores de la multitud, que cantó el "Cara al Sol", dando el Generalísimo los gritos de ritual. Después de descansar breves momentos, el Caudillo, acompañado de su séquito, salió para Baeza, desde donde regresará a esta ciudad, para pernóctar en el parador.—(CIFRA.)

UBEDA, 11.—De vuelta de Baeza, ha llegado nuevamente a Ubeda S. E. el jefe del Estado. A la entrada de la ciudad se había colocado un arco de triunfo simulando la Puerta de Toledo y en la Plaza del Generalísimo había otro arco que representa la puerta de Granada. Las fachadas estaban completamente iluminadas y los balcones engalanados. Numeroso público esperaba al Caudillo, al que tributó calurosas manifestaciones de adhesión y cariño. El jefe del Estado pernóctará en el parador nacional del turismo.—(CIFRA.)

De inconfundible paladar  
"PONCHE ASTURIANO"

# Granada despidió cariñosamente al Jefe del Estado

GRANADA, 11.—La esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, abandonó su residencia de la Casa Municipal, minutos antes de las nueve de la mañana y, sola y a pie, se dirigió a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, enclavada en la Carrera del Genil, donde oyó misa. El público, que reconoció a la esposa del Caudillo, le hizo objeto de constantes demostraciones de simpatía y afecto.

A las nueve y cuarto se había congregado en la Plaza del Carmen, donde está enclavado el Ayuntamiento, una inmensa multitud que aguardaba la marcha de Su Excelencia el jefe del Estado. Esperaban al Generalísimo, el general de la División 23, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde y la corporación municipal, diputados provinciales y otras autoridades y jerarquías; Arzobispo de Granada, Dr. don Agustín Parrado García, y el Obispo de Bita, Dr. Hurtado García, así como nutridísimas comisiones de los Cuerpos de la guarnición y del Ejército del Aire.

A las diez y cuarto el Generalísimo abandonó la Casa Consistorial, y al aparecer en la Plaza del Carmen, la multitud allí estacionada le recibió con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! que va no cesaron hasta que el Caudillo abandonó la Plaza. Su Excelencia se despidió de las autoridades y jerarquías, a los que estrechó la mano, y revisó las fuerzas de la compañía del Regimiento de Infantería número 5, con bandera y música, que acudió para rendir honores al jefe del Estado.

El Generalísimo, antes de partir, entregó al alcalde 5.000 pesetas con destino a los pobres de la ciudad, y le expresó su reconocimiento y gratitud por la acogida que le había dispensado Granada, así como por las constantes demostraciones de que se le había hecho objeto durante su estancia en la ciudad.

Doña Carmen Polo de Franco, a la que también despidieron las esposas de las principales autoridades y jerarquías, saludó a todas ellas.

Al arrancar el coche, diez y veinte de la mañana, la banda de la División 23 interpretó el Himno Nacional, y el público, agolpado en los alrededores del Ayuntamiento, pugna por romper el cordón y acercarse al Caudillo, y lo vitorea sin cesar, hasta ver desaparecer por las calle salvacantes de Reyes Católicos y Gran Vía, repleta también de público, que aplaude y despidió a Su Excelencia con el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco!

La comitiva emprende el camino de Jaén. En el séquito de Su Excelencia figuran el ministro secretario general del Partido, camarada Luis de Arrese, los jefes de las Casas Civil y Militar del Generalísimo, señores Muñoz Aguilár y teniente general Muñoz Grandes, respectivamente, y el capitán general de la región, señor Ponte, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que llegará hasta el límite de la provincia.—(CIFRA.)

GRANADA, 11.—El recorrido de S. E. el jefe del Estado, por nuestra provincia, en su viaje hacia Jaén, ha sido triunfal. En Deifontes, le aguardaban el pueblo en masa y las autoridades y jerarquías a la cabeza, que hicieron entrega al Caudillo de un documento en el que expresan las aspiraciones del pueblo y su agradecimiento por haberlo adoptado. También aclamó al Generalísimo el vecindario en masa, en Izmalloz, distante de la carretera cinco kilómetros y no obstante lo cual había acudido a saludar a su excelencia, con todas las autoridades y jerarquías, que aclamaron con fervor al Caudillo. Y otro tanto ocurrió en Campotejar, último pueblo de la provincia, en cuyo límite se despidió del Generalísimo, del Ministro secretario general del Partido y de las restantes personalidades, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Pizarro, al que renovó S. E. su reconocimiento y su satisfacción por el recibimiento y atenciones tributadas por Granada.

Esta mañana, antes de emprender el Caudillo su viaje a Jaén, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hizo entrega al Generalísimo de un álbum, con tapacuerpo repujado, que contiene multitud de fotografías de los diversos actos a que asistió ayer S. E. en esta capital.—(CIFRA.)

# Remolques de tranvía construidos en Beasain

MADRID, 11.—El ministro de Obras Públicas ha examinado esta tarde los dos primeros remolques de tranvía de una serie de 50 que se construyen en Beasain, dotados de frenos automáticos y con capacidad para sesenta personas. El ministro, acompañado del director general de Ferrocarriles, Asistieron el alcalde, varios regidores y consejeros de la Compañía. Después el ministro recorrió los talleres.—(CIFRA.)

CORREAS TRANSMISION  
GOMA Y LONA  
(Ventas mayor y detall)  
Existencia hasta 200 m/m.  
Hacemos empalme sin fin  
Manufacturas TRICA, S. R.  
Paseo Isabel II, 4 y 6  
BARCELONA

# HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el día 13 del actual mes de mayo, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Otero López, Calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 14, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 15, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueiras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; en LUGO, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novoa, Calle de la Reina, núm. 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdeiglesia (antigua de las Torres), 8 y 12. MADRID, (Cens. San. núm. 3263).



# El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE MAYO DE 1943

## Se combate con dureza y violencia no disminuídas en la Península de Bon

### Las tropas del Eje mantienen aún tenaz resistencia

#### PARTE ALEMANA

BERLIN, 11.—Comunicado alemán: "En la cabeza de puente del Kuban, el enemigo atacó ayer en algunos puntos con fuerzas poco importantes. Estos ataques fueron desarticulados, en parte antes de haber sido puestos en ejecución. En el curso de los combates defensivos, coronados por el éxito, librados en la cabeza de puente del Kuban desde el 29 de abril hasta el 10 de mayo, las tropas del Ejército han destruido, capturado o inmovilizado 159 tanques soviéticos, por lo menos.

Un mercante de 3.000 toneladas ha sido hundido en el mar de Barent.

Al sudeste de Túnez, el enemigo ha lanzado al ataque contra las posiciones alemanas e italianas a numerosas formaciones de Infantería y blindadas de refresco. A pesar de las grandes privaciones sufridas por nuestras tropas y de los combates sostenidos durante semanas enteras, los soldados de todas las armas combatieron heroicamente y pusieron, ayer también, al asalto ininterrumpido del adversario la resistencia más tenaz. Los encarnizados combates, graves en pérdidas para ambos contendientes, continúan con dureza y violencia no disminuídas.

Se han distinguido especialmente en el teatro de guerra africano, la 90 división ligera africana, mandada por el teniente general conde de Sponek, y la 15 división blindada, a las órdenes del mayor general Borowoz. Ambas han luchado de manera ejemplar desde el comienzo de la campaña africana. Una división de la DCA de la aviación, mandada por el mayor general Neuffer, ha destruido con los últimos proyectiles que le quedaban 37 carros blindados enemigos".—(EFE)

#### PARTE ITALIANO

ROMA, 11.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En el frente meridional tunecino, los reiterados ataques británicos contra las

posiciones mantenidas por nuestro primer ejército fueron rechazados por la tenaz resistencia de las tropas del Eje, que en grandes contraataques, pese a la amenaza inglesa por la espalda, han anulado las ventajas conseguidas al principio por el adversario. En el curso de las acciones de los últimos días se distinguió por su heroísmo el empuje de la división "Jóvenes-fascistas".

Al SE. de Túnez, las columnas enemigas de infantería y tanques, prosiguiendo sus ataques, han alcanzado, después de duros combates con las fuerzas italo-germanas, la costa SE. de la península de Bon.

#### CRONICA DE BERLIN

## LA RESISTENCIA EN TUNEZ seguirá hasta el último cartucho

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN, 11.—Con la inexorabilidad de una ley física, asistimos al último acto de la brillante defensa que las tropas del Eje han ofrecido en tierras de Túnez a un enemigo muchas veces superior, viniendo así a cerrar con este capítulo una serie de operaciones desarrolladas durante los últimos años en el norte de África, que no han dejado de repercutir en la marcha general de la guerra como aludíamos en nuestro artículo precedente. Dados los términos en que se encontraba entablada la lucha, hace ya mucho tiempo que aquí se preveía el final que ha tenido, y aun ahora vienen a reconocer los principales periódicos. Pero, precisamente en que así sea, esto es, en la tenacidad de Rommel y de Arnim, sabiendo, como era corriente en Alemania, que a la larga no sería posible mantener la muy difícil posición que el Eje había levantado en

Túnez, se encierra el mejor elogio que en esta hora aciaga se puede hacer de las virtudes militares de este pueblo. Si por añadidura se precisase una prueba nueva, ninguna mejor que el encarnizamiento con que después de la pérdida de Bizerta y de Túnez y de la cesación de toda actividad bélica entre ambas ciudades, como lacónicamente da a conocer el parte en palabras que reflejan el dramatismo de la situación, siguen luchando los alemanes en circunstancias que bien pueden decirse desesperadas. En efecto no se ha de contar como probable el que en la nueva línea levantada por el Eje

parte a unos cuatro o cinco kilómetros al sur de Túnez para después de apoyarse a mitad de camino entre Enfidaville y Bou Ficha—puedan contener por largo tiempo el alud anglo-norteamericano, una vez que éste se ponga en marcha con el ímpetu con que se desencadenó en la parte occidental del antiguo frente de la cabeza de puente tunecina. De muestra semejante apenas si cabe hablar al referirnos a la que termina en el promontorio del Cabo Bon, ya que, no obstante el contar con algún pequeño puerto, no se puede dar como factible el continuar un aprovisionamiento de estas fuerzas.

En estas condiciones y aunque se supone que las tropas así reducidas a actuar en zona tan limitada cuentan con viveres y municiones suficientes para prolongar las operaciones, no se pueden cerrar los ojos a la realidad y, en general, las operaciones en tierras de Túnez y pese a los casos aislados de heroicidad de que todavía han de dar más de un emocionante ejemplo, bien pueden darse por concluídas.

Con ello se cierra un capítulo de esta guerra, que los historiadores del futuro habrán de llamar el de la lucha por la posesión del Mediterráneo, con el cúmulo de problemas estratégicos, políticos y también económicos, cuya solución ha estado pendiente de la realidad histórica a que asistimos. Y este capítulo a su vez viene a dar por cerrado todo un ciclo verdaderamente gigantesco de esta guerra: el de proporciones extraeuropeas dadas por el Eje a la contienda, al llevar el ímpetu de sus armas a tierras norteafricanas, con ánimo de herir de muerte al imperio británico en Suez, dejando entrever el sinnúmero de secuelas de los indicados órdenes que se habían de derivar de tal hecho con la misma inexorabilidad que en el caso contrario. Cuando con serenidad se puede estudiar lo que en la marcha general

## Attle hace una declaración sobre el triunfo aliado en Africa

LONDRES, 11.—El primer ministro adjunto, Attle, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración sobre los acontecimientos militares del Norte de Africa.

En medio de grandes aplausos anunció el "triunfo aliado registrado en tierras tunecinas desde la última fecha de reunión de la Cámara", y declaró que no pensaba hacer una exposición detallada de la marcha de las operaciones militares, "para lo que será preciso—dijo—esperar al final de la campaña. Ahora debemos dar gracias a los hombres que al mando de Eisenhower y Alexander han llevado

## Importante Compañía de Seguros precisa Inspector de Incendios. Sueldo, dietas y comisiones. Escribir Apartado 68, Luago.

a cabo la tarea de la ocupación de Túnez y Bizerta, trabajando en estrecha cooperación con el mando francés."

LONDRES, 11.—Después de los ruegos y preguntas, la Cámara de los Comunes se ha reunido en sesión secreta para oír una declaración del ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden.—(EFE)

## LA GUERRA

# Se piensa que Rusia pueda atacar antes de la ofensiva alemana

Por V. V. V.

No obstante los propósitos que la prensa rusa deja entrever para la campaña de verano—"defensiva activa", decía el periódico rojo "Pravda", según indicamos ayer—, del lado alemán se espera alguna acción ofensiva de importancia por parte de los rusos antes de que el Reich haya desencadenado su ataque de verano. Al menos algunos comentaristas de prensa lo dejan entrever.

En cierto modo, esto es lógico y tiene precedentes en las campañas anteriores. Una defensiva activa se diferencia de la defensiva pasiva en que aquélla va acompañada de acciones ofensivas, mientras que ésta es sólo como su nombre lo indica, pasiva, (esperar al adversario y aguantar su ataque).

El precedente más inmediato está en la campaña anterior. Antes de que los alemanes hubieran desencadenado su gran ofensiva, los rusos el 19 de mayo de 1942 lanzaron una masa de divisiones con un total de medio millón de hombres sobre la cuenca del Donetz y llegaron a las cercanías de Kharikov. Duró este ataque general—dirigido por Timotchenko en persona—solamente diez días. Pronto acudieron las reservas alemanas y cercando las fuerzas que habían penetrado en el dispositivo alemán, consiguieron aniquilar aquel ejército de quinientos mil hombres. Ato seguido iniciaron los alemanes un ataque general en la península de Crimea para resolver el problema de la base naval de Sebastopol; pero hasta el 3 de julio no emprendieron la ofensiva general hacia el Volga. Puede, pues, considerarse que la ofensiva de Timotchenko contribuyó en cierto modo a retrasar el ataque general alemán al menos en un mes. Tiempo que luego pareció tratando de iniciar operaciones acciones en algún sector del frente oriental con objeto de retrasar la ofensiva de verano alemana. Y pensando en esto son sin duda los comentarios que en este sentido se hacen en Alemania. Rusia puede atacar y, seguramente, el mando alemán habrá sacado consecuencias de lo sucedido en el año an-

terior y esperará obtener ventajas ineludibles de la ofensiva que espera.

Por otra parte, todos los ataques en gran escala que como comienzo de campañas de verano ha sufrido Rusia en los tiempos modernos, han comenzado en el mes de junio como mínimo. Napoleón, en 1812, comenzó el 25 de junio. Hitler, en 1941, inició su gran ofensiva en 22 de junio. Y si la de 1942 fué en 3 de julio cabe suponer, como antes hemos indicado, que se hizo con el retraso obligado por la necesidad de atender a la acción de Timotchenko, trasladando unidades del sector de Kursk al de Kharikov y volviéndolas a situar en la base de partida de Kursk una vez terminado el contraataque.

No quiere esto decir que este año necesariamente la ofensiva alemana haya de comenzar precisamente en junio. Ignoramos el estado del terreno en la primavera actual. Se sabe que el invierno de 1812 fué extremadamente duro y adelantado. Se sabe también que el invierno de 1941 fué muy parecido al de 1812. En cambio el de 1940-43 ha sido benigno y la primavera se ha presentado anticipada. Esto puede significar un adelanto de varias semanas en la desecación de los terrenos inundados por el deshielo y por consiguiente una anticipación de la ofensiva. Pero, naturalmente, resulta difícil predecir tanta distancia y con tan escasos elementos de juicio que cualquier especulador neutral posea. Sólo se conocen tres hechos concretos: Las ofensivas de occidente a oriente se han verificadas en el mes de junio o julio. Las ofensivas de oriente a occidente han sido efectuadas en la segunda quincena de mayo y precisamente en el sector meridional del frente, o sea donde el buen tiempo se presenta más pronto; y, por último, este año la primavera ha estado adelantada con un deshielo prematuro.

Y aquí está la raíz de todo. Si efectivamente Alemania, por razón del estado del terreno y del adelanto de sus concentraciones de tropas, puede comenzar su gran ofensiva más pronto que otros años, el ejército ruso no podrá tomar la iniciativa y quizá abortará toda su acción defensiva en una retirada rápida para evitar ser cogido en el avance alemán. Si, por el contrario, la ofensiva alemana se retrasa hasta dentro de un mes, cabe la posibilidad de que nuevamente intente el mando soviético alguna acción ofensiva importante para retrasar todo lo posible la iniciación del gran ataque alemán.

## El Ayuntamiento celebró ayer sesión extraordinaria de Pleno

### Fueron sancionados por el Delegado de Hacienda los Presupuestos municipales para 1943

La Comisión gestora municipal celebró sesión extraordinaria de pleno ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde don José Pérez Arda y López Valdivieso. Aprobó expedientes incoados al oficial de Administración don Rogelio Iglesias Lozano, al vigilante del cuerpo de agentes armados Manuel Fernas Prado, y al chico de recados de la conserjería de la Casa consistorial Alberto Muñoz Lorenzo. También aprobó los expedientes sobre contribuciones especiales originadas por las siguientes obras: pavimentación de Galería (entre Travesía de Real y Puente de San Andrés), Bailén, Florida (entre Trompeta y Plaza de María Pita), Florida (entre Angel y Trompeta), Borbón, Angel (entre Riego de Agua y Franja), Angel (entre Franja y Florida), Curro y sus travesías, Fuente de San Andrés, y vía Oeste de la Plaza de España. Se acordó adquirir un aparato de onda corta con destino al Hospital Municipal.

Se dio cuenta de las resoluciones dictadas por el Tribunal Económico Administrativo provincial en reclamaciones ante el mismo presentadas con relación al pago de derechos municipales sobre galerías, miradores y balcones. Se recurrirá contra las mismas. Se resolvieron otros asuntos de trámite.

Fue aprobada una propuesta de la Comisión de Obras, en virtud de oficio de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, sobre aceptación del compromiso por parte de la Corporación municipal, de acometer la construcción de un nuevo cementerio municipal.

Fuera del Orden del día, por invitación del alcalde hicieron uso de la palabra los presidentes de las distintas comisiones, señores Salgado, Mitchell, Olite, (este por ausencia del señor Vila Pardo), Longueira, Morales de Setién, del Río Díaz, Aenlle y Folla, quienes expusieron a sus compañeros de corporación el estado en que ac-

tualmente se encuentran los diferentes servicios municipales. Pusieron de relieve la utilidad de las visitas de estudio e inspección realizadas estos días con el alcalde, gracias a las que se ha podido observar de un modo práctico y eficaz el funcionamiento de dichos servicios y ponerse en contacto con el personal de los mismos. Contestaron los ponentes de las respec-

tas comisiones para recoger las sugerencias expuestas por sus compañeros de corporación.

El ponente de Hacienda, dió cuenta de que por el delegado de Hacienda habían sido aprobados los presupuestos general ordinario, especial de Ensanche y especial de la décima del paro obrero, que han de regir en el Ayuntamiento durante el presente año.

Finalmente, el alcalde cerró la intervención de los gestores y tuvo palabras de agradecimiento para todos por la actividad y magnífico celo desplegado en el desempeño de sus respectivas misiones.

Merced a esta decidida labor, la Corporación, no obstante el poco tiempo que lleva de existencia—afirmó el alcalde—se encuentra en condiciones de acometer los más importantes problemas que se le presenten, y preparar dentro del presente año una tarea de conjunto de la máxima importancia para la vida local.

## EL DESHIELO



El terreno al sur del lago Ladoga hallase en la actualidad en periodo de deshielo. El avance alemán encuentra por lo tanto grandes obstáculos. Los camiones apenas pueden avanzar, y a veces han de ser tirados por cable.

## AVISO

### Distribución de Neumáticos 5.º CUPO

Los peticionarios que se detallan a continuación podrán retirar las cubiertas y cámaras que se indican, mediante el pago de su importe a los precios oficiales y contra entrega de los usados, que deberán ser, precisamente, de los declarados en las respectivas solicitudes.

	Cubiertas	Cámaras
<b>MEDIDA 5.00 X 15</b>		
D. Vicente Valcárcel	2	2
<b>MEDIDA 5.00 X 16</b>		
D. José Ares Pollán	4	4
D. Fernando Herrero	3	3
<b>MEDIDA 160 X 40</b>		
D. Antonio Alvarez Romero	2	2
<b>MEDIDA 7.50 X 20</b>		
D. José Vizoso Arandes	6	6
D. Vicente Rey Canto	2	2
<b>MEDIDA 30 X 5</b>		
D. Joaquín Rodríguez Otero	2	2
<b>MEDIDA 32 X 6</b>		
D. Francisco Cano Wais	2	1
D. Dolores Gago Junca	2	1
D. Angel Bardin Añol	4	2
D. Manuel Mosquera García	2	1
D. Pedro Castro Río	4	2
D. Fedesvinda Piñón	6	3
Calzados Imperial	2	1
D. Manuel Martínez Dopico	2	1
D. Bernabé Díaz Otero	3	2
D. Domingo Ríos Otero	2	0
D. Arcadio G. Tizón	6	6
D. Román Sarceda	12	12
D. Manuel Baamonde Traba	6	6
<b>-MEDIDA 34 X 7</b>		
D. Rosario Araves Valencia	6	6
D. Rafael Méndez	6	6
D. Jesús Montero Suárez	5	5
Industrial Salazonera	6	6
D. José Pampin Boquete	4	4
D. Juan Devesa Rodríguez	4	4
D. Raúl López Verdía	4	4

RICARDO JORGE PARDO  
Teresa Herrera, 7 y 9. LA CORUÑA